

研析真题明方向 精准施策提质量

我州举办中高考试题分析研讨活动

本报讯 通讯员冉浩铂报道:7月20日,2023年昌吉州中高考研讨培训活动在奇台县第四小学举办,由董明实、张万军等区、州学科专家分十六个会场进行培训,全州13000余名教师参加此次培训。

专家们以新课标为抓手,对标学科核心素养,从试卷如何凸显育人目标,考查学生价值观念;体现核心素养,考查学生综合素质;创设真实情境,考查学生生活应用能力;深度融合学用,考查学生思维水平等方面,

对2023年的中高考试卷做了细致入微的分析。透过分析,教师更加明确了如何依标命题、教学中如何依标施教,更好落实新课标理念。

专家们在分析中高考试卷的同时,对今后的中高考趋势进行了分析,建议老师以新课标为纲领,不断探索,依标施教。

老师们听后,受益匪浅,初中语文老师陈瑞丽激动地说:“专家名师的引领为我指明了方向,也给了我很多的思考。这是一

场思维的碰撞,迸发出的都是以文育人、以文化人、以文成人的火花。”

中学物理教师闫丽说:“我感触最深的就是张万军老师提到的理论物理,他说理论物理就是‘忽略’,建立模型,忽略次要因素,抓住主要因素。通过聆听这次讲座,让我更清楚地认识到要让学生在物理的这片天地里有更好的发展,作为老师的我们要不断地给自己充电,改变课堂教学,让课改落到实处。”

天山青松根连根 闽疆人民心连心

闽疆师生民族团结联谊家访活动启动

本报讯 记者刘思思报道:7月18日,由福建省长乐华侨中学主办的“天山青松根连根 闽疆人民心连心”民族团结联谊家访活动启动仪式在福建援疆前方指挥部举行。福建省长乐华侨中学教育集团总校长陈碧云及该校27名师生出席仪式并参观了福建援疆前方指挥部。

在福建援疆展馆展厅中,大家透过一张张援疆工作照片背后的援疆故事,感受24年来福建省对口支援新疆的历程和成果。福建省长乐华侨中学学生陈诗怡说:“通过参观福建援疆馆,我了解到福建援疆干部的工作和生活,他们告别家人、远离故土,跨越万水千山,主动担当闽昌情谊的传承者、传递者、传播者,让我万分敬佩。我相信通过本次实践活动,我们闽疆两地学生会像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同为祖国的繁荣昌盛而奋斗。”

福建省长乐华侨中学教育集团总校长陈碧云说:“我们从东海之滨福州来到了天山北麓的昌盛吉祥之地昌吉。在这片生机勃勃的土地上,我们深切感受到了闽疆一家的深厚情谊,也深切体会到了教育援疆、文化润疆的丰硕成果。”她表示,在今后的工作中,福建省长乐华侨中学教育集团将持续推进两地的教育交流和文化互鉴,以实际行动铸牢中华民族共同体意识。

当天,师生们还先后走访了昌吉市第



7月18日,福建省长乐华侨中学学生在昌吉市阿什里乡中心学校体验民族乐器。

本报记者 刘思思 摄

十四小学分校、昌吉市阿什里乡中心学校。据介绍,昌吉市第十四小学分校是福建援疆的民生项目之一,学校全部采用多媒体教学,有舞蹈室、音乐室、美术室、阅览

室等。该校工程总投资1700万元,其中福建援疆资金1200万元。

接下来,27名师生还将前往奇台县,进行为期6天的联谊家访活动。

昌吉市教育系统组织开展主题党日活动



7月20日,昌吉市教育系统300多名师生来到庭州生态绿谷开展主题党日和社会实践活动。本报记者 王硕 摄

本报讯 记者王硕、通讯员刘钊灼报道:7月20日,昌吉市教育系统党组织第二组开展了“党旗映天山 清洁家园我先行”主题党日活动。来自昌吉市第四中学、昌吉市

第五中学、昌吉市第七中学、昌吉市第九中学、市二幼联盟园、市五幼联盟园、教育局机关第二党支部的300多名师生在庭州生态绿谷开展主题党日和社会实践活动。

活动中,师生共同学习了习近平总书记关于党的建设的重要思想,教育引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,以锐意进取、真抓实干的工作作风为昌吉市教育高质量发展贡献自己的力量。随后,党员教师重温了入党誓词。

在社会实践环节中,党员教师身着志愿者红马甲,清理庭州生态绿谷绿化带、水池中的垃圾,并对区域内的指示牌、座椅进行擦拭。昌吉市第九中学党员教师王玉说:“作为一名年轻党员,我更应该冲锋在前,强化‘我为群众办实事’的服务意识,共同创建更加整洁、优美的环境,用实际行动践行共产党员的初心和使命,让昌吉市成为天更蓝水更清地更绿的生态之城。”

昌吉市教育工委委员、教育局党组成员赵莉说:“昌吉市教育局希望以此此次活动为契机,在教务系统深化推进‘五个好’党组织创建和‘四个合格’党员的创建工作,通过开展清洁家园我先行活动,增强师生环保意识,热爱祖国、热爱家乡,为昌吉市经济社会高质量发展贡献力量。”

奇台县第五小学

修师德 塑师风

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:为强化学校教师职业道德建设,全面提升教师队伍素质,做新时代“四有”好老师,近日,奇台县第五小学开展了暑期师德师风警示教育活动。

活动中,奇台县第五小学党支部书记马艳部署了师德集中学习暨党风廉政教育月活动内容,讲了廉政党课,提示教师要从师德师风建设“思政铸魂”行动中学习,从教师规则中立德,“以德树人”行动上加强法治教育和师德师风,彰显新时代“四有”好老师风范。奇台县第五小学校长马佳佳领学了《事业单位工作人员处分暂行规定》《教师的职业道德》《教育法》《教师法》等师德师风系列内容。奇台县第五小学工会主席仲吉元进行了暑期不忘师德师风警示教育,提醒教师时刻紧绷廉洁从教这根弦,为全体教职工敲响师德师风建设的警钟,进一步提升了教师的思想政治素质。

奇台县第五小学党支部书记马艳说:“希望教师利用暑期立德修身,用行动塑造师德师风形象,同心同德助力学校创建更加风清气正、健康向上的育人环境。”

木垒县木垒镇

为孩子暑期添乐趣

本报讯 通讯员赵阳报道:为丰富孩子的暑期文化生活,让孩子们有一个快乐的假期,7月12日,木垒县木垒镇举行暑期“红领巾小课堂”开班仪式,来自辖区内各社区负责人、青少年群体及“鲁疆石榴籽”支教团成员参加活动。

在迎宾社区活动中心,“鲁疆石榴籽”支教团的老师为大家带来有关安全知识教育、心理学小知识以及趣味乒乓球教学,希望小朋友们度过一个平安健康快乐的暑期。

高文晨是山东理工大学的大二学生,也是“鲁疆石榴籽”支教团团长,他通过报名参加了暑期社会实践志愿者服务活动。第一次来到新疆,来到木垒,他希望能将自己所学的专业知识物尽其用,并利用主题教育、学业辅导、兴趣活动、公益实践等活动与孩子们学在一起、乐在一起,共同成长。他说:“我们团队此次由11名来自不同专业的学生组成,我们会利用我们专业知识给孩子带来更好的知识分享,这也是我们第一次来到新疆木垒开展这样的活动,在提升我们自己能力的同时,也带给孩子更丰富的假期生活,这对我们大学的生活也是意义非凡的。”

木垒县木垒镇党委委员、组织委员栾青胜说:“我们通过开放社区基层党组织的活动阵地,丰富中小学生学习暑假的生活学习,希望‘红领巾小课堂’可以带给他们更加愉快的假期生活,我们也是与各高校积极联系,通过政企校联合把我们的‘红领巾小课堂’办好、办活、办出水平。”